
Unterrichtung  
 
über die öffentliche  Sitzung des Ortsgemeinderates  Neunkirchen  am Donners-

tag, dem 25.02.2010 um 20.00 Uhr im Bürgerhaus Neun kirchen 
 

 
 
 
Gemäß § 34 GemO hatte Ortsbürgermeister Pestemer als Vorsitzender die Mitglieder des 
Ortsgemeinderates durch schriftliche Einladung zu der  Sitzung eingeladen. 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 
 
Er stellte fest, dass die Mitglieder des Ortsgemeinderates nach ordnungsgemäßer Einladung 
in beschlussfähiger Zahl erschienen waren. 
 
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
  
Tagesordnung:  
 

I. Öffentlich: 
 
1. Einwohnerfragestunde 

2. Aktion Blau: Informationen durch die VG-Verwaltung  

3. Ausschreibung einer Photovoltaikanlage 

4. Forst: Jahreswirtschaftsplan 2010  

5. Mitteilungen der Forstrevierleiterin    

6. Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

7. Sonstiges 

 
 
I. Öffentlich  

 
 
Zu TOP 1:  Einwohnerfragestunde 
 
 
Es war nichts zu protokollieren. 
 
 
Zu TOP 2: Aktion Blau: Informationen durch die VG-Verwaltung 
 
Fachbereichsleiter Keuper erläuterte das Aktionsprogramm des Landes im Rahmen der „Ak-
tion Blau“. Zielsetzung des Programms sei die Wiederherstellung der ökologischen Funkti-
onsfähigkeit (Renaturierung) der Gewässer und ihrer Auen sowie eine nachhaltige Hoch-
wasservorsorge durch natürlichen Hochwasserrückhalt. Die Umsetzung erfolge auf 4 ver-
schiedenen Ebenen: 
 
1. Methodenentwicklung 
2. Informationsbereitstellung 
3. Entwicklungskonzepte 
4. Umsetzung 
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Anhand von Kartenmaterial wurden die festgestellten Probleme und notwendige Maßnah-
men im Rahmen eines Maßnahmekonzeptes erläutert. Im Verbandsgemeindebezirk stehe 
der Oberlauf der Kleinen Dhron und die Hochwasserschutzmaßnahmen in Dhronecken an 
erster Stelle. Voraussichtlich werde als nächstes die Dhron im Bereich Gräfendhron, Horath 
und Merschbach anstehen. Anschließend könne der Mühlbach in Neunkirchen mit in die 
Überlegungen einbezogen werden.  
 
Der Ortsgemeinderat vertrat die Auffassung, dass die Renaturierung des Mühlenbaches in 
Neunkirchen weiter verfolgt werden soll. Der Ortsbürgermeister wurde beauftragt, hierfür mit 
der Verwaltung in Kontakt zu bleiben. 
 
Ein Beschluss wurde nicht gefaßt. 
 
 
Zu TOP 3: Ausschreibung einer Photovoltaikanlage 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßte Ortsbürgermeister Pestemer den Energieberater, 
Herrn Karl Molter aus Thalfang.  
 
Dieser führte aus, dass auf dem Dach des Gemeindehauses und der Garage eine Photovol-
taikanlage errichtet werden soll. Die Anlage hätte eine Leistung von 15 KW. Er erläuterte 
eine Wirtschaftlichkeitsberechnung, die auf eine Laufzeit von 20 Jahren ausgerichtet sei.  Die 
Wirtschaftlichkeitsberechnung gehe davon aus, dass sich die Anlage nach rd. 17 Jahren 
amortisiert habe.  
Sodann wurde das Leistungsverzeichnis für eine beschränkte Ausschreibung  vorgetragen 
und erläutert. Das Leistungsverzeichnis soll 7 – 8 ausgewählten Firmen zur Angebotsabgabe 
zugeleitet werden.  
Der Ortsgemeinderat beschloss, die Photovoltaikanlage auf dem Dach des Bürgerhauses 
und der Garage aufzubringen. Mit dem Text des Leistungsverzeichnisses erklärte sich der 
Ortsgemeinderat einverstanden.  
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig.  
 
Zu TOP 4:  Forst: Jahreswirtschaftsplan 2010 
Zu TOP 5: Mitteilungen der Forstrevierleitung 
 
Die beiden Tagesordnungspunkte wurden gemeinsam behandelt. 
 
Ortsbürgermeister Pestemer begrüßte  hierzu Herrn Forstdirektor Wagner vom Forstamt in 
Dhronecken und die Forstrevierleiterin Frau Anne Koch. 
 
Zum Forstwirtschaftsplan 2010 führte die Revierleiterin aus, dass ein Einschlag von 790 fm 
im Rahmen von Durchforstungsmaßnahmen geplant sei. Bei der Aufforstung sei die An-
pflanzung von 900 Douglasien vorgesehen. Waldwegeunterhaltungsmaßnahmen sind mit 
11.770 € geplant. Hierfür wurde ein Landeszuschuss von 6.400 € beantragt.  
 
Der Forstwirtschaftsplan schließt mit Einnahmen von 54.267 € und Ausgaben von 54.016 € 
und einem Überschuss von 252 € ab.  
Zum voraussichtlichen Abschluss des Forstwirtschaftsjahres 2009 stellte sie fest, dass un-
abhängig vom endgültigen Haushaltsabschluss hinsichtlich der Option für die Vorsteuerer-
stattung durch das Finanzamt, bis jetzt ein Überschuss von rd. 2.300 € ermittelt werden 
konnte. 2009 sei jedoch kein repräsentatives Jahr für die Waldwirtschaft der Ortsgemeinde 
Neunkirchen gewesen.  
Forstdirektor Wagner bedankte sich für die gute Zusammenarbeit mit der neuen Revierleite-
rin. Auch die Zusammenarbeit mit der Ortsgemeinde sei sachlich und gut. Wenn das Fors-
teinrichtungswerk stehe, sollte sich der Ortsgemeinderat einen Tag Zeit nehmen für eine 
Waldbegehung.  
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Abschließend stimmte der Ortsgemeinderat dem Forstwirtschaftsplan 2010 in der vorgeleg-
ten Form zu.  
 
Der Beschluss erfolgte einstimmig.  
 
Zu TOP 6:  Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
 
Ortsbürgermeister Pestemer informierte über folgende Angelegenheiten: 
 
- Revierleiter- und TPL-Kosten 
- Ärztlicher Bereitschaftsdienst 
- Sitzung des ZV Kita Berglicht hinsichtlich Planungsvorgaben zur Erweiterung der Kita 
- Lückenschluss der Wirtschaftsweg zwischen den Gemarkungen Neunkirchen und Talling 
- Treppenanlage zum Bürgerhaus 
- Resolution zur Finanzausstattung der Ortsgemeinden 
- Kommunal- und Verwaltungsreform 
-Umwelttag 2010 
-DSL-Versorgung 
-Wartungsvertrag für die Straßenbeleuchtung 
-Sitzungstermin am 10.03.2010 
 


